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Serie 3: Logaritmos - Soluciones

. Explica con palabras el significado de que el logaritmo en base b de un nimero x sea y.

El logaritmo y de un niimero x es el exponente al que hay que elevar la base b para que resulte dicho nimero.

Por lo tanto: bY =X

. Sin hacer uso de la calculadora, Gnicamente aplicando su definicion, halla los siguientes logaritmos:

log,,1000=3 log,, 001=-2 log,,10° =6 log,,10=1
Porque 10° =1000 Porque 107 = 001 Porque 10° =10° Porque 10" =10
log,64=6 log,81=4 log, 25=2 log,1=0
Porque 2° = 64 Porque 3 =81 Porque 5° = 25 Porque 7° =1

. Usando la definicion de logaritmo, halla x:

log,, x=-4 x=10" = 00001 log, 16=2 W2 =16 - x=+4 . x=4
-2 _ 1 _ 2_1

|099XZ0,5 X:90'5=91/2=\/§:3 |ogX9:_2 X —9—»7—9_,X =—
o~ X=%1/3 5 x=1/3

. Indica razonadamente si son verdaderas o falsas las siguientes igualdades:

log, 2+1log,3=10g, 5

FALSA. La suma de logaritmos no es igual al logaritmo de la suma.

log, 2+log, 3=1og, 6

VERDADERA. La suma de logaritmos si es igual al logaritmo del producto.

logs 2+1log,3=1

VERDADERA. La suma de logaritmos si es igual al logaritmo del producto y el
logaritmo en cualquier base de la propia base es 1..

log, 6-1og, 2=log, 4

FALSA. La resta de logaritmos no es igual al logaritmo de la resta.

log; 6-log. 2 =log, 3

VERDADERA. La resta de logaritmos si es igual al logaritmo del cociente.

log, 8 = 3log, 2
9 9e logaritmo de la base.

VERDADERA. El logaritmo de una potencia si es igual al exponente por el

log(2°) = (10g2)°

exponente.

FALSA. El logaritmo de una potencia no es igual al logaritmo de la base elevado al

. Sin hacer uso de la calculadora, Gnicamente aplicando las propiedades de los logaritmos, halla:

log, 81= log,(3*) = 4log,3=4M1=4

log, 32 = Iogz(25)=5log2 2=501=5

Iogs%S) = IogS(S‘Z) =-2log,5=-2[1=-2

log, 05 = log,(2*)= -1Mog, 2= 1M1= -1

2

log, /49 = '097(72’3)=§'097 7 :éﬂ: 3

log,27-10g,+/3=log, (33) —log, (31’2):

27
1 1.5

log,— = 1
V3 =30g.3--l0g,3=30--M1=3-=-==
Os 5 Js 5 5" 5

. Usando la calculadora directamente o utilizando la férmula de cambio de base, halla los siguientes logaritmos

redondeando el resultado con tres cifras decimales:

log, 23=1,611
log,, 23

También: log, 23=
ambie g, Ioglo7

= 1611

log:12=1544
log,p12 _

También: l0g. 12 =
ambie 05 I09105

1544
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7.

10.

11.

12.

13.

14.

En una cierta base desconocida b, conocemos los siguientes logaritmos: 109,12= 1544 y log, 4 = 0861
Aplicando las propiedades de los logaritmos, halla:

log, 48= log, (12[4) =log, 12+log, 4 = 2405 | | log,3= log, (12:4) =log,12-log, 4= 0683

log,144= log, (12?) = 2l0g, 12= 3088 log, 2 = log, /4 =%Iogb 4=0,4305

5
log, & ?3/1—2

= log, (4°)+ log, ¥12 - log, b = 5log, 4 +%Iogb 12-1=3819666..

. Halla la base en la cual el logaritmo de 125 es 3/2:

log,125=3/2 - x*? =125 x=125""° =§/125° = (3\/125)2 =5% =25, La base es 25

Utilizando logaritmos, halla x, redondeando con tres decimales:

10" =125 x =log,,125= 2097 3 =123 x =log, 123 = 2284
5= 0341 | x=logy 0341=-0668 e* =17 X =In17 = 2833
Convierte la siguiente expresién algebraica en una logaritmica:
A= X4Zy2 log A =log X4Zy2 =4logx+2logy-logz
Convierte la siguiente expresién logaritmica en una algebraica:
logB =3logx—-logy-2logz B:;(Z—sz

¢Qué relacién existe entre los niimeros Ay B si se verifica que log, A+log, B=0?

log, A+log, B=0 - log,(AB)=0 -~ AB=1- B =%. Son dos nimeros inversos.

La medida en decibelios de un sonido viene dada por la expresién B =10 [ﬂog(%o_lﬁ) siendo I la intensidad del

sonido medido en watios/m? (log significa logaritmo decimal)

Redondeando a un ndmero entero, ¢cudntos decibelios 137 o
suponen un susurro de 137 10w/ m?de intensidad? B =10Mog 1076 =100o0g137=21db

| |
Escribiendo el resultado con notacidn cientifica, cqué 110= 10[[]09(10—16j - 11= log(lo—lsj -
intensidad tiene el ruido del motor de un avién |

S 1 =10°w/m?

(aproximadamente 110 decibelios)? L 10t = —
10 16

En la escala de Richter, la maghitud M de un fterremoto y la energia E (medida en julios) liberada en él estdn

2 E
fo
3 g( 25 mo“j

relacionadas por la expresién M = —

¢Qué energia liberd el terremoto de Valdivia en 1960, considerado el mayor terremoto de la historia, cuya
magnitud fue de 9,5 segln la escala de Richter? Exprésalo en notacidn cientifica con tres cifras decimales

9,5=2EI]0g E ~ | - 1425=log E vl B E 2 =10"* . E=2500"'10"* -
3 2500 25010 25010

- E = 4446010%julios
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Sabiendo que la bomba atémica de Hiroshima desprendié una energia de 20 kilotones, ¢cuantas bombas
atémicas de su tipo se necesitarian para obtener el efecto destructivo del terremoto chileno? (1 kilotén =

4184[10% julios)

4446010° julios I —KIoON__ ; 1bomba _ ooy 49, bas

418410 julios 20kilotones




